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Szervezett takarékosságot
Takarékoskodni, a megtakarí­

tott anyaggal fokozni a népgaz­
daság erejét nemcsak egyszerű 
hétköznapi tettet, de az ötéves 
terv sikeréhez való hozzájárulást 
is jelenti. A tervszerű, a szerve 
zeit takarékosság ipari, mező- 
gazdasági tervünk döntő fel 
adata. Ezért hangsúlyozta Gero 
elvtárs a KV november 29-i ülé­
sért: „A takarékosság kérdését 
most máskép kell fdvelni mint 
ahogy felvetettük, most 'sokkal 
alaposabban, körültekintőbben 
kell megvalósítani a takarékos 
sági rendszabályokat szigorún 
ban, keményebben, mint ahogy 
eddig tettük.“ A szocializmus 
építése közben ez most egyik 
tonlos tennivalónk, így mindem 
meg kell tennünk, hogy üze­
meinkben egy percre se lany­
huljon el az érdeklődés, a ügye­
lem a takarékosság^ iránt.

A takarékossági mozgalomnak 
megyénk területén vannak már 
eredményei. A Bútorgyárban ha­
vonta egy napon át megtakarí­
tott anyaggal dolgoznak, ami sok 
száz darab új széket, egyéb ké­
szítményt, jelent. A debreceni 
Gyógyszergyárban az egyéni 
anyagtakarékossági számla bír 
hasonló jelentőséggel, mert a 
rendelkezésre álló készletek fej-' 
baszjiáíúsá " igy csaknem veszte­
ségmentesen történik. A Villa-, 
m os vas út új kocsijai .is a taka­
rékossági mozgalom , gyernie- 

f ölt? £kei": elkészítésüknél főleg hul- 
ladékanyagot használtak fel az 
asztalos ós lakatos brigádok- 
Mindezek jelentős sikerek. Ala­
posabban vizsgálva a dolgokat, 
azonban sok helyen még nem 
lehet hasonló eredményeket ta­
lálni. Még akadnak jócskán 
olyan vállalatok, ahol úgy vé­
lekednek, a takarékosság ugyan 
fontos dolog, de nem érdemes 
rá nagy súlyt fektetni, mert fő 
a'többtermelés. Az olyan több­
termelés azonban, amely nincs 
szoros kapcsolatban a takarékos­
sággal melyben alig vagy egy­
általán nem érvényesül a gazda­
ságosság elve, néni sokat ér. 
Amit megtakarítanak itt a ré­
ven, azt elvesztik a vámon, meri 
rendszerint több anyagot, több 
felesleges készletet használnak 
hl ilyenkor a kelleténél.

A takarékosság terén elsősor­
ban az igazgatókra, műszaki ve­
zetőkre vár nagy feladat. Igaz­
totóink egy részének szakítania 
kell már végre azzal az eléggé 
elterjedt és helytelen gyakorlat- 
tál. hogy csak a tervek mennyi­
ségi teljesítésével törődnek, köz­
ben megfeledkeznek az anyag 
takarékos felhasználásáról, az 
önköltség csökkentéséről, A mi 
társadalmunk takarékos társa­
dalom, a mi rendszerünk törvé­
nye a takarékos gazdálkodás- 
Különösen áll .ez most, amikor 
ez aszály és fagy okozta termés- 
kiesést egyebek között követke­
zetes és tervszerű, irányított és 
szervezett takarékossággal is el­
lensúlyozni kell- Nálunk, ami vi­
szonyaink között csak az az igaz­
gató szolgálhatja példásan a né­
pet,, csak az állhat hivatása ma­
gaslatán, aki feladatának tartja 
a takarékosságért folyó harc ki-
szélesítését-

Természetesen az igazgató 
munkája egymagában még nem 
minden. A takarékosságot mim. 
kaversenyűnknek is egyik 'ontos 
pontjává kell tenni. Ennek érde­
kében keveset tettünk- Az építő­
ipar versenyvállalásaiban és 
más marásban is kevés az anyag

észszerű megtakarítására lett 
felajánlás, nem mindig világlik 
ki eléggé ennek a mozgalomnak 
nagy jelentősége.' Főleg a szak­
szervezetre vár a hivatás, hogy 
a nevelő és felvilágosító munka 
minden fegyverével harcoljon c 
mozgalom sikeréért. És mivel 
alapvető termelési kérdésről van 
szó, . _ a pártszervezeteknek is 
élenjáróim, mélyrehatóan kel! 
törődniük vele, lelkesítsék, poli­
tikailag ellenőrizzék ezt á fon­
tos mozgalmat.

A szervezett takarékosság elő- 
segítésére százféle lehetőség van. 
Ma különösen időszerű az a köz­
mondás, hogy „sok kicsi sokra 
megy“. Ugyanis ha csak centiket, 
vagy akár négyzetmiilknéterckct 
takarítunk meg a cipők szabásá­
nál, ez már országos viszonylat­
ban évente 80.000 pár új lábbe­
lit jelent- És lehet a példákat 
tovább is sorolni. A nem egyszer 
feleslegesen járatott motorok, 
kelleténél tovább égő villany­
körték, az importanyagokkal 
való felelőtlen gazdálkodás mind 
figyelmeztetnek bennünket •irra, 
hogy e téren a minisztertanács 
határozata s az ötéves tervtől- 
veny értelmében gyökeres lordu 
latot kell lennünk. E] kelt jut­
nunk odáig, hogy akár a szta­
hanovista "cím" odaítélésénél, 
akár az élüzeni csillag elnyeri 
són él a takarékosságot is vegyék 
számba és ott szerepeljen az ér­
tékelés legfontosabb részében.

Egyszerű' könnyen ’.térhető 
dolog: a takarékosság szervező 
.se. elősegítése hatalmas 'pojiti 
kai feladni. A kapitalizmusban, 
amikor a munkás a lökésnek 
dolgozott, nem törődött azzal 
ha tömegesen mentek tönkre :: 
termelőeszközök és sokszáz órát 
tellek ki a. felesleges gépállasok.
A tőkés számára nem volt érde­
mes takarékoskodnia. Ma azon­
ban, amikor a hatalom a mun­
kásosztály kezébe került, amikor 
tervgazdálkodás folyik, épül a 
nép országa, egészen másképpen 
áll a dolog: a munkásosztály a 
saját érdekében takarékoskodik, 
saját üzemét és népgazdaságát 
erősíti az anyag észszerű taka­
rékos felhasználásával. Ezt kell 
a népnevelőknek, pártcsoportok, 
nak felvilágosító munkájuk köz­
ben megmagyarázni. Úgy kell 
agitálniuk, mint Opozov elvtárs 
a moszkvai Műszergyár. agitátora 
teszi, aki nem sajnálja a fáradt­
ságot azért, hogy rubelekben is 
kiszámolja, mennyi veszteséget 
jelent 20—25 liter olaj. benzin, 
vagy más anyag felesleges elpo­
csékol ása.

Az anyagtakarékosság végső 
soron nem más, mint az öntu­
datos, fegyelmezett dolgozó "io­
nics gondossága, az állami va­
gyon felhasználásában. Minél 
jobban áthatja ez a felelősségér­
zet a dolgozókat, minél inkább 
a KV legutóbbi útmutatása szel­
lemében cselekszünk, annál si­
keresebben valósíthatjuk meg 
célkitűzéseinket, annál gyorsab­
ban haladhatunk az'ötéves |eiv 
útján előre. Ez pedig népünk 
benső ügye, melynek érdekében 
dolgozni és a népgazdaságot erő­
síteni minden becsületes dolga 
zónák hazafias kötelességei

Az állattenyésztés legdöntőbb feladata 
lő erőben való átteieftetés

Ankét az állatok átteleltetéséről az állategészségügyről
reggel a Magyar ■ - "

.szovjet Társaság rendezésében 
ankétra gyűltek össze a Jlajdú- 
Bihar megye tennclőszóvetke-

' ' fait, megbeszéljék az állatok át-
teléftetésének, valamint egészsé­
gének a kérdését.

Szerdán

zeji elnökei, kiváló állattenyész­
tői, állatorvosok, állami gazda­
ságok állattenyésztői, hagy meg­

beszéljék Szkrjabin elvtárs, szov­
jet akadémikusnak az iítjária 
alkalmával nyújtott tapasztala^

Á tenyésztők és az állatorvosok együttműködése
Marossi Jenő elvtárs megyei 

vezető szakállatorvos beszédé­
ben .Szkrjabin szovjet akadémi­
kus segítségét méltatta, melyet 
a múlt évben ittléte alkalmával 
adott át az állatorvosoknak az 
á ] 1 a U cnyésztő k n ele. S zkr jivb i n
elvtárs különösen fontosnak tar­
totta az állattenyésztők és az ál­
latorvosok közötti legszorosabb 
együttműködést, mint ahogy 
mondotta: „nz ’ állattenyésztőnek 
egy kicsit állatorvosnak az ál­
latorvosnak pedig egy kicsit ál­
lattenyésztőnek kell iennie". Ezr 
után Marosi elvtárs azokról a 
küzdelmekről beszélt, amelyet a 
leiszabadulás óta az állatorvosok 
folytatlak a takonykor tenyész- 
bénaság, veszettség, hüromfipes 
fis, fertőző sertésbénulás ellen 
országszerte és helyi viszony­
latban különösen a léptenc és a 
eereegő -üszög ellen elírt ered­
ményekről. Rámutatott arra,

hogy a gümőkór bruccellózis, 
sertéspestis és femcvelési- beteg­
ségek ' elleni "eddigi kevés ered­
mény egyik oka a leél faktor, a 
tenyésztő és az orvosi faktor 
hiányos együttműködése.

Előadása után ürge Károly, a 
megyéi _ tanács állattenyésztési 
csoportjának vezetője tartotta 
meg előadását:

— Pártunk Központi Vezető­
sége és népköztársaságunk mi- 
nisztertanácsa nagyszerű tervben 
határozta meg ‘állattenyészté­
sünk fejlesztését — mondotta. 
Ennek a tervnek megvalósítása 
hatalmas feladatot ró az állat- 
tenyésztőkre és az állatorvosok­
ra. E hatalmas feladat, végrehaj­
tása nem képzelhető el, mint 
ahogy Szkrjabin akadémikus is 
mondotta, az állatorvosok és ál­
lattenyésztők- jó együttműködése 
nélkül.

Tervszerű, takarékos takarmányfelkasználás
Nézzük meg, milyen feladatok 

állnak most előttünk. Az állat­
tenyésztési terv teljesítésének 
legközelebbi és legdöntőbb fel­
adata: a.z állatállomány átlelei- 
letésénck biztosítása. Ezen fel­
adat jó megoldásával fognak 
vizsgázni az állattenyésztők és 
állatorvosok abból, hogy hogyan 
fogadták meg Szkrjabin elvtárs 
tanácsait, útmutatásait. Ezután 
megemlítette Ürge elvtárs. hogy 
a múltban egy-cgy aszályos esz­
tendő hatalmas mértékben csők 
köttette az állatállományt, nz 
állatok hozamát.

Nekünk, a gyenge takarmány- 
termés ellenére is meg kell aka­
dályoznunk az állatállomány 
csökkenését, sőt ellenkezőleg.- 
biztosítani kell a termelékeny­
ség növelését. Ezt a célt pedig 
csal; úgy tinijük elérni, hogy 
segítséget nyújtunk elsősorban 
az állami gazdaságok és termelő­
szövetkezetek állattenyésztőinek

ahhoz. hogy takarmánnyal jól 
legyenek: ellátva. A takarmány- 
készlei kibővítésére rengeteg le­
hetőség van: szalmafeltárás, a 
silózás kiterjesztése, erdei mag­
vak gyűjtése, valamint olyan nö­
vények takarmányozásra való 
felhasználása, amelyeket eddig 
nem használtunk fel erre a cél- 
'ja, pedig alkalmasak lennének. 
Szükséges a takarmánnyal való 
takarékosság. Az egyszerű állat­
tenyésztőket. meg kell tanítani 
arra, hogy a takarmányukat ho- 
nyaji használják fel a 'legmegfe­
lelőbben. A takarmányt úgy 
osszák el, hogy a.z biztosítsa 'az. 
állatállomány egészségben, jó 
erőben való megmaradását és az 
előírt termelékenység elérését. 
A takarmány probléma mellett 
a másik, szinten az állatok átte- 
elletésévcl kapcsolatban nz ál­

latok megfelelő elhelyezésének 
biztosítása.

mint ahogy ez folyik a Szovjet­
unióban. Ez a módszer ki nem 
maradhat egyetlen állatorvos 
egyetlen állattenyésztési szak­
ember munkatervéből sem.
1 ervszcrií növénytermelés 
es állattenyésztés alapja
A hozzászólások során Bara­

nya Albert elvtárs, a bárándi 
Rákóczi tszcs elnöke elmondotta 
hogy hogyan is gondoskodtak az 
állatállomány téli álteleltctésé- 
ről:
, ~ Kddig már több mint 600 
köbméter silót készítettünk és 
mintegy 150 mázsa lucerna ált 
oon!’Clk,nZ,és.rp’ 52 szarvasmarha. 
20 lo, 124 jU], ós 132 scrlós szá­
mara. így majdnem egészében 
biztosítva van tavaszig a takar­
mány. Egy á(latfelelős dolgozik 
tszcs-énkben január óta, aki már 
ismeri a takarmány kérdést is­
meri az állatokat és ez is nain- 
ban hozzájárul ahhoz liogv "a

.lz állatorvosoknak és állatte­
nyésztőknek már most meg kell 
vizsgálni minden olyan helyisé­
get, amely az állatok elhelyezé­
sére fog szolgálni. Meg kel! vizs- 
gálniok. hogy megfelelnek-e ál- 
lategész’ség ügyi k öve-tclm ény ék­
nek ne legyenek huzalosak, vi­
szont szellőztcthetők. nem túl hi. 
degek és tiszták legyenek.

Másik fontos feladat a szapo­
rulatnak a biztosítása. Az állat­
orvosok és állattenyésztők le­
gyél; jelszavukká azt, hogy ne 
legyen üresen álló anyaállat.

Ezután Ürge elvtárs, a szovjet 
módszerek alkalmazásáról, az 
állategészségügyi rendszabá­
lyok betartásáról, a beteg álla­
tok külön elhelyezéséről és az 
oktatásról beszélt- Meg kell 
mondani — mondotta — hogy 
az állattenyésztés területén ok 
tatás szempontjából sokkal na­
gyobb haladást ériünk cl, miirt

A szaporulat biztosítása
az állategészségügy oktatása te­
rén. Éppen ezért az állatorvosok 
rendszeresen tartsanak felvilá­
gosító előadásokat a betegségek 
/elismeréséről megakadályozá­
sáról és az ellenük való védeke­
zés lehetőségeiről éppen úgy,

jószágaink megfelelő "kondíció­
ban teleljenek át. Vgv teleltetjük 
at jószágainkat, hogy megtart- 
sak a hozamukat. *" *

Di- Fábián László, a Horto­
bágyi Tröszt főállatorvosa arról 
beszélt, hogy megalapozott nö­
vénytermelés nélkül nincs jó 
állattenyésztés. Ez a kettő elvá­
laszthatatlan egymástól. Beszélt 
a helyes takarmányozásról, az 
etetés, itatás pontos betartásá­
ról, a takarmánnyal való taka­
rékosságról és a jószágok gon­
dos elhelyezéséről, tisztántartá­
sáról.

Szilágyi László állatorvos ar- 
rój beszélt, hogy eddig már több 
előadást tartott az állattenyész­
tőknek az elsősegély nyújtásról 
s ennek meg is van az eredmé­
nye, mert több tenpelőszövetke- 
zeti csoportban n kisebb hibákat 
maguk is orvosolják és felisme­
rik a megbetegedett állatokat.

Dr.- Szeberényi Zoltán mon­
dotta, hogy a vetéstervek koszi, 
lésénél legyenek résen az állat­
orvosok és állattenyésztők, hogy 
az álIaUétszám fejlődésével 
arányban álljon a takarmány- 
termelés.

Több más hozzászólás után 
: értekezlet résztvevői sok 

hasznos tapasztalattal tértek ha­
za. melyek munkájukban nagy 
segítségü k re lesznek.

Csiszár Jánosn6 1957. évi tervén dolgozik
A Dohánygyár dolgozói igen 

büszkék munkatársukra. Csiszár 
Jánosáéra, aki versenyt fut az idő 
•vei. Csiszárod ugyan's már 1957 
június havi tervén dolgozik s a 
december 2-án megtartott pár'.iag- 
gyflléscn bejelentette; hogy Sztálin 
c’.vtárs születésnapjára befejezi

1957 augusztus havi (érvét is. Csi­
szár Jánosnéra nemcsak büszkék a 
dohánygyári dolgozók, hanem pél­
dáját köveivé. többen igen szép 
felajánlást tettek december ,21-re, 
hogy méltóképpen ünnepeljék a 
béketábor nagy vezérének. SzhVin 
e 1 vtá rsna k szüI c témapját.

Eisenhower köséphcieíi tervei
Az ,,A1 Musszaver" című egyip­

tomi lap vezérekké az amerikaiak 
középkeleti terveivel fog’alkozik, 
A lap azt Írja, hogy Eisenhower 
nrndent e.I fog követni az Egyesült

Államok középkelé:; pozíciójának 
megerősítésére. „Eisenhower sze-’ 
ríni — írja a lap — a nyugati 
front nem lehet teljes Egyiptom 
nélkül.*

.r
I: v J 1
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A Szowieiun 6 ÍV. országos békeértekezlete
lelkes hanauíalban folytatja municBiát

1952 DECEMBER 5. PENg^

A szovjet útiam alkotmánya

Moszkva (TASZSZ) A Szovjet- eredményeiről ég hangsúlyozta 
unió IV. országos békcértekezle- hogy a betegségek ellen küzdő
te lelkes hangulatban folytatja 
munkáját.

December 3-ári az értekezlet 
délutáni ülésén Pelrovszkij aka­
démikus beszámolója feletti vi­
tában először Dar ja Szmirnova 
sztahanovista fonónő, a moszk 
vai ,,1'rjogornaja Manufaktúra'' 
textilkombinát dolgozója Szólalt 
fel, aki a többi között arról szá­
molt be, hogy a kombinát kol­
lektívája határidő előtt teljesí­
tette ezévi 11 hónapos tervét és 
többszázezer méter árut készített 
terven felül. — November 3-án 
befejeztem évi tervem — tette 
hozzá — és az év végéig még 
söbbszáz kiló fonalat készítek, 
így akarok hozzájárulni személy 
szerint is a békeharchoz,

A küldöttek melegen fogadták 
az emelvényen megjelenő világ­
hírű orvost, Vlagyimir Filatov 
akadémikust. Filatov Igen sok 
embernek adta vissza látását és 
egészségét.

Filaiov akadémikus beszámolt 
a szovjet orvostudomány újabb .kosok.

szovjet tudósok célja az emberi­
ség egészségének és jólétének 
szolgálata.

— Mindent megteszünk, hogy 
megvédj ük a békét, a kultúra 
fejlődésének legfontosabb felté­
telét — mondotta Filatov akadó 
mikus. Azzal a felhívással for­
dulok a dolgozókhoz, hogy küzd 
jenek a béke megvédéséért, mil­
lió és millió ember éleiének, a 
gyermekek boldogságának, az 
öregek nyugalmának megvédésé­
ért. Szilárd meggyőződésem 
hogy a béke hívei meghiúsítják 
az amerikai-angol háborús gyuj- 
íogalók aljas terveit.

Nvadczsda Parfjonova, a szov­
jet nők antifasiszta bizoítságá 
nak elnökhelyettese a többi kö­
zött a következőket mondotta 
felszólalásában:

— Mi, szovjet asszonyok azt 
mondjuk, hogy szivetek legyen 
telve elszántsággal. Azok. akik a 
békéért és gyermekeik boldog­
ságáért harcolnak, mindig erő­
sebbek, mint a hódítók és n gijil-

A Karél-Finn nép küldötte, A. 
Ltttla biológusnő kijelentette, 
hogy a szovjet tudósok minden 
erejüket a betegségek elleni 
harcra fordítják, hogy megment 
sók az emberiséget a betegségek­
től

Ezután megszólalt a zene, fel­
csendült a pionír üdvözlés. Az 
úttörő küldöttség vörösselyem 
zászlóval és a békeharc nagy ve­
zérének, J. V. Sztálinnak arcké 
pével lépett a terembe.

A küldöttség a teremben lévők 
viharos tapsa mellett adta át az 
értekezlet résztvevőinek a Szov­
jetunió legfiatalabb nemzedéké 
nek lelkes üdvözletét- 

Utána Viktor Ambracumjan 
az örmény SZSZK Tudományos 
Akadémiájának elnöke lépett az 
emelvényre.

A szovjet rendszer — mondot­
ta — Örményország sok évszáza­
dos történelme folyamán először 
teremtett olyan élet- és munka- 
körülményeket amelyek melleit 
teljesen kibontakozhattak a nép­
ben rejlő alkotóerők.

Magyar földön fut már a hékeválió
, Magyar földön fut már a békcváltó! Az új életet építő hol. 

í/or, román es magyar ifjúság harcos békeakaratát viszi Bécs­
it “ £cpí* békevilágkongresszusára. A békeváltó Szófiából indult 

el. a bolgár dolgozo parasztok nagyszerű munkájáról a román 
olajmunkások hősi, küzdelméről, a magyar nép• optimizmussal 
telt éleiéről ad számot a világ legjobb békeharcosainak, 
t, , Amerre a váltó elhaladt, útja végig diadaléit volt. Akár 
Bulgaria dombvidékein, vagy Dobrudzsában akár a román fő­
varosban vagy a Kárpátok völgyében épült kis falukban adlak 
egymás kezébe a fiatalok a békeváltóbotot mindenütt százak és 
e^tek állták sorfalat, ezzel is léintetve a béke megvédése melleit 
Jgy volt ez nálunk, Magyarországon is. Hiába fújt tegnap a késő 
délutáni arakban a decemberi szél a lmidú-bihar'i fiatalokat 
nem riasztotta el. Megtisztelő feladatukat lelkesen vállalva lobogó 
fáklyák fényénél telték meg diadaléitjukat Debrecenig ahol az 
Arany Bika cloth térségen sokezer fiatal várta őkét. Mikor 
meaerkeztek végig szállt a hatalmas téren a kiállás: Meqvédjük 
a bekel! Lelkesen ünnepelte Debrecen ifjúsága a békeválíótl
átveszik a magyar fiatalok a békeváltóbotot
Csütörtökön délután tetté meg 

az utolsó útszakaszt román föl­
dön a békeváltó, majd a román 
fiatalok Episcopia-Bihoruluiban 
adták át a váltóbotot a magyar 
fiataloknak. A nagyszerű ünnep 
ség tiszteletére egész Episcopia- 
Bihorului zászlódíszt öltött. 
Kék—sárga—piros és vörös lobo­
gókkal díszítették fel a házakat 
és minden villanyoszlopon is 
zászló lengett. A város közepén, 
a Pctőfi-kultúroithon előtt kö­
zel 15 méteres diádalkaput állí­
tottak fel amelyet középen Sztá 
lin. két oldalt Georghiu-Dej és 
Rákosi elvtársak arckénével dí­
szítettek. Alatta hatalmas fel- 
ira1: „Éljen a népek közötti bé­
ke! Le a háboríts nyujtógátokkal!

A teret zsúfolásig megtol lőtték 
a dolgozók, akik ünneplő’ ruhák­
ban várták a váltó érkezését 
Pontosan három óra 8 perckor 
aztán kürtszó jelezte, hogy kö 
zeledik a békeváltó. Egyszerre 
csend lett maid a következő pil­
lanatokban mezbe öltözött ro­
mán sportolók tűntek fel. Fel­
csendült a romé 
szoviet himnusz — elkezdődött 
az ünnepség. Fazekas Dalos elv­
társ az UTM (ifjúmunkás szö­
vetség) orndeai tartomány tit 
kára köszöntötte román földön 
a magyar fiatalok küldöttségét 
amelvben helyet foglalt Kerekes 
Antal elvtárs a llajdú-Biharme* 
gyei Pártbizottság szervező tit­
kára. Gurbán György elvtárs. a

A magyar fiatalok nevében 
Németi Gyula, a Magyar Nép- 
köztársaság kiváló sportolója 
vette át a békeváltóbotot maid 
Balog László elvi ára a DISZ 
Központi Vezetősége, Vaidai La 
msné elviársnő. az Országos 
Béketanács nevében köszöntötte 
a román dolgozó népet a román 
halálokat.

A békeváltóbottal együtt a ma­
gyar fiatalok sok-sok levelet 
ajándékot vettek át a román 
itjaktó]. Lapozgattunk benne — 
harmat kiválasztottunk. Az egyi- 
ken az Episcopia-Bihorului ,'Uj 
drj, kollektív gazdaság dolgo­
zol azt fogadják hogy az clkö 
vetkezendő években a szoviet 
agrotechnika alkalmazásával el­
hagyják a borsi kollektív gazda­
sagot. Tudják, ez nehéz feladat, 
mart csak egy hele alakult a 
Kollektív gazdaságuk, azonban a 
beké megvédése cz| a kemény 
versengést megköveteli tőlük.“

Nézzük, mit írnak Borsról a 
dolgozó parasztok? Kerecsényi 
Lajos levelében beszámol arról

Derecskén, majd Mikepércsen 
ünnepelték a váltófutókat.

Nyolc órakor pedig Debrecen 
népe, köszön tői te a futókat, akik 
hozták azt a váltóbotot, amely a 
bécsi békevilágkongresszusra vi­
szi a magyar ifjak üzenetét is.

Több üzem és te- fület dolgozói 
a Csokonai leánygimnázium és 
tanítóképző, a Közgazdasági leány, 
gimnázium, a honvédség számos 
tagja, a Szakérettségis Ko’lcg um 
hallgatói várták a Debrecenbe ér­
kező bé-kestafé át. A Szakérettségis 
Kollégium balga-tói díszes albumot 
készítettek, amelyben felajánlásai 
kai fogatták sza-takba.

Amikor befutott a békestaféía 
elke-s hurrá kiáltás hullámzott v-é- 
g g a tömegen. A békelángot 
Gálffy Éva. a Haladás sportolója 
gyújtotta meg. Ez a láng nemcsak 
Debrecenben, de az egész világon 
hirdeti a béke mil'ióinak legyőzhe­
tetlenségét. A békezászlót és a 
vá'tóbotot a sok-sok szalaggal 
Szabó István, az Orvo j Műszer- 
gyár dolgozója vette á'. Az Arany 
B ka zsúfo'ásig megtelt nagyter­
mében béke.estet tartottak, ame­
lyen Gurbán György elvtárs mon­
dott ünnepi beszédet.

Tizenhat évvel ezelőtt, 1936 de­
cember 5-én megszü cicit az S*.ov- 
je. bzociaasta hdztúisaoaguk Szö­
vetségének új alkotmánya.

A Szovjetunió Sztanni Alkotmá. 
nya megszaoja a szovjet áuam 
a.apeiveit a szovjet á -ampolgárok 
jogait és köte*«isjég'ei . Az átkot, 
many első cikkelye kimondja: ,,a 
Szovjet Szoc.alis a Köztársaságok 
Szö.etsége a munkások es parasz­
tok Szooa-iMa á lama.”

Az 1917.es Nagy Októberi Szó 
cia.ista Forradalom eredménye, 
képpen Oroszországiján az embe­
riség történetében először szüle, 
tét újtípu»ú állam. Hz az álam 
többé nem a do gozó tömegek el­
nyomásának eszköze, hanem új 
társada mi kapcsolatok megterem­
tésének eszköze.

A Szovjet ál am mindörökre el. 
törölte az ember emocr á.tal va-ó 
kizsákmányolásé . A szovjet á lám 
U mondotta és a gyakor atban is 
biztosította a Szovjetunóiban élő 
nemzetiségek tejes' egyenlőségét, 
mindörökre végetve ett a nemzeti 
elnyomásnak. A szovjet állam biz­
tosain a férfiak és nők egyenjo. 
gúságát.

A Szovjetunió a’kotmánya ki­
mondja és a gyakorlatban is bizto­
sítja a Szóv je unió minden po gá. 
iának jogát a munkára, üdülésre, 
művelődésre, az aggkori, betegségi 
és munkaképtelenségi anyagi ellá­
tásra.

A Szovjetunióban nincs és nem 1$

timóban a háború befejeződése ,v 
ötizben szakították le az élelmi-,- 
rek és iparcikkek árát.

A szovjet á lám á landóan gon 
doskodik a dolgozók-üdüléséről
Évről évre bővül az üdülők szám 
tóriumok, k ubok, parkok, sp, V 
pályák, hálózata. Csupán 1952.be,, 
4.5 mii ló szovjet polgár üdüli ;!z 
ország legszebb vidékein fekvő 
szán a őriumokban.

A Szovjetunióban jelenleg töi,|, 
mint 57 millió ember tanul. Me? 
valósult az á ta’ános kötelező hét­
éves oktatás.

A Szovje unió alkotmánya ki 
mondja és gyakorlatban js b’zto" 
sítja polgárai számára a demokra-' 
fikus szabadságjogokat.

A szovjet alkotmányt a szovjet 
ál am és a szovjet á Íampol,"áro!< 
b'ketörekvése hatja át. A szovj» 
alkotmány mélységesen tiszteletben 
tartja a nlpek nemzeti függetlenné 
gét és szuverén’tásá'. A szovjet 
ál’ani fenná 'ásának napjaitól kezd. 
ve hirdette kü politikájának békc- 
Szerető elveit.

A szovjet kormány ma is váltó 
zatlaau', következetesen és szí ar~ 
dan, a világ békéjén-k poll ikáiát 
folytatja, kifejezve ezzel a Szovjet 
un ó népeinek akaratát és tőrei 
veséit,

A Szovjetunió Kommunista Párt 
ja XIX. kongresszusán Sztálin elv-’ 
társ rámuía ott arra, hogy a |(0m_ 
munista párt érdekei azonosak a 
békeszerető népek érdekeivé*a — «w. ä «u*

sok és az alkalmazottak száma ma 
jelentősen magasabb, mint a hábo­
rú elő t. A munkások és a kalma- 
zottak reálbére egy dolgozóra szá. 
mítva az c inult évben körülbelül 
57 száza ékkai volt magasabb, mint 
1940-ben. A parasztok reáljövedel­
me ezalatt az idő alatt mintegy 60 
százalékka. emelkede t. A Szovjet.

lanok a világ békéjének ügyétől.
Ma, amikor az imperialista ag- 

resszorok új háborúba akarják so­
dorni az emberiséget, a szovjet a! 
kotmány erkölcsi segítséget nvují 
mindazoknak, akik a békéért, "de- 
mokrác'áért és a ha adásért har­
colnak az imperia'izmvssal és a 
háborús gyujtogatókkal szemben.

December 23-an országszerte 
in. greiiílezik a iímzetimólt napját
‘ S 2!S "yroitwvai «™=P,i

sónak 150. évfordulóját nemcsak 
országos múzeumaink ünnepük, 
hanem. valamennyi vidéki mú­
zeum is. a múzeumok napja ke 
rétében, amelyet december 23-án 
rendeznek meg.

Az ünnepségek során decem­
ber 22-én nyílik meg a Nemzeti 
Múzeum dísztermében a múzeum 
történetét bemutató kiállítás.

múzeumok napját.
A múzeumok napján alakulnak 

meg a múzeumi bizottságok. \ 
múzeumi bizottságok tagjai fó- 

a?, uzemi és értelmiségi 
ol °z°k sorából kerülnek ki. 

n ‘!!,i a, -,m,úzeumi tudományos 
munka külső aklivái, lehetővé 
teszik hogy a múzeum .tevé­
kenységébe állandó jellegei be-VOnuíl- „ , , , . v OO'-I ^vTöbb vidéki múzeum is új ki-1 geit* ° do,gozók na8y töme-

PARTÉLET HfRF.T
a XíX niZri°rVOSÍ Míísze^ytír politikai iskoláin is megkezdték 

XIX. punkongresszus anyagúnak szemináriumon va ó megbeszélését
Szerdán ri-ünlán ,lr»»uizr. _____  , . «ítgwcszeieset

a roman magvar és a u-l., , ------ a,, ui.hogv ebben az esztendőben har­
madmagával 6198 Iei-t. 23 mázsa 
búzát, 45 mázsa kukoricát 15 
mazsa krumplit, 70 kiló lencsét 
14 mázsa szénát és 35 mázsa szál 
mát kapo.lt a zárszámadásakor 
O. Nagy Károly is egv sikerek- 
ben el*öltött évről tudatja a vi­
lág békeharcosait. Szintén har- 

........... ........... . madmagával 5516 leit, 20 mázsa
DISZ h aj d li - b i h ar ni e g v ci' ’titkára], zsr^l-rnmnlif2^’! 'rlfí' 13. mt‘ 
f megyei és a debreceni lanács 1? <?3 k'.10 lencsét. 12

* 1"* ■' 1 szénát cs 32 mazsa szál
mát kapott a zárszámadásakor a

képviselői, az MTSB vezetői.
Ezután a román sportolók ne­

vében Lasset Margit élsportoló 
(Zilahv Lászlónak, a D. Lokomo 
lív volt labdarúgó játékosának 
felesége) és Conslantinescu 
fraian az Oradeai Dinamó ko­
sárlabda játékosa olvasták fel 
román és magyar nyelven azt a 
békeüzenetet, amelyet most már 
a magyar fiatalok' visznek Bécs 
felé-

kollektív gazdaságtól 
Fél öt után indulj tovább a 

\alto. Úgy Episcopia-Bihorului 
mint Bors apraja-nagvja az ut- 
cán volt cs szeretette] integetett 
a magyar küldöttség felé. 

Artándnál diadalkapu várta 
m,aid Biharkeresz- 

lesen fáklyák fényénél folyt le 
az ünnepség a szovjet hősi em 
lékmu előtt. Beretlyóújfaluban,

Szerdán délután kezdték meg- az 
UiyoSi Műszergyár dolgozói a po- 
uikai i kofákon a Szovjetunió 

Kommunista Pártja XIX. kon­
gresszusa anyagának szeminár un.- 
szeru á vételét, Bor Lajos elvtárs 
a.ta., vezetett középfokú politikai 
isko.án a hallgatók — négy kivé­
telével -— megjelentek.

Tudták bár nem mind — hogy 
nem mindennapos eseményt be- 
•zé’nek meg. Ezért igyekeztek a 
na jgatók megjelenn hozzászólni 
Ma.enkov elvtárs, a Közpon 1 Bi­
zottság titkárának a Szovjetunió 
nemzetközi helyze’érő! szóló be- 
számo.ójához. Bor elvtárs, az iskola 
vezetője á tál feltett kérdéseire a 
hallga ók lelkesen és általában he 
lyesen vá’aszo tak, A megjelent 21 
elvtárs közül 19-en hozzá- zólfak a 
kérdéshez. Voltak olyanok, akik 
kétszer, vagy ennél is többször 
kértek szót.

Az első kérdéshez: ,,A Szovjet­
unió nernze közi helyzete a másol 
d:k világháború után”’ tizenkét 
elvtárs ‘zólt hozzá. A többi kérdé­
seknél is aktívak voltak a lm.Igá­
tok, Hogy aktívak voltak az elv­
társak hogy egy egy kérdéshez 
hárman-négyen jelentkeztek lioz- 
zászó.ásra abban Bor elv ársnak 
s nagy érdeme van. A hozzászóló 

elvtársakat nem engedte „elka-lan-

dozni , hanem egy közbe vetett 
ki egítő kérdéssel igyekezett az 
ii.eíő felszólalói a kérdés helyes 
megmagyarázásához vezetni.

Az elvi éberség js érvényeset 
ezen a foglalkozáson. A hozzászó 
■ások során elhangzót: elvi hibá­
kat é zrevették. Például Szabó 
Lász ó II., ni kor arról beszélt, 
hogy 3 Szovjetunió lek nté’ye meg. 
nőtt és a világ dolgozói támogat­
ják békepolitikájában- Bor elvtárs 
megkérdezte: hogyan nyilvánul 
meg az a támogatás? Erre Szabó 
elvtárs igen zavaros, fé'reértluúő 
feleletet adott. Mindjárt je'eníkez- 
tek :s vagy tizen Több hozzászó 
■ás u -án tisztázták, hogy a világ 
dolgozói — bárme;y államban sa­
ját békéjükért harcolva támogat­
ják a Szovjetuniót. Ezzel szemben 
azokat az országokat amelyeket - az 
Amerikai Egyesült Államok ,segít” 
te jesen_ magához láncolja, rabság­
ba dönti s a Marshall-segély képé­
ben az ország belső ügyei: h irá­
nyítja, cé ja a harmadik vi- 
ágháború kirobbantása felé.

Értéke ve az egész $zem:nár'umi 
tng.-a'kozást megái’apitható, hogy 
jo vö t, a hallga'ók ália'ában ta 
mi mányozták Malenkov ektárs 
beszédé , Bor elvtárs, m-p-t szein:- 
náriumvezető felkészült erre a

fog.a.kozá ra és ennik döntő része 
vo.t a-bban, hogy élénk volt a sze_ 
minárium. Bor elvtárs egy hibá'á- 
ia azonban rá kel; mutatnunk: 
nem jár rendszeresen a propagan­
dista szemmárumokra. Mint ahogy 
Kovács Imre e vtárs propagandista 
szeminárium vezető is mondotta: 
,.egy zer-kéiszer találkoztam még 
vce a propagandista szemináriu 
mon. Bor elvtárs sok munkájú “' 
nagy elfoglaltságára h vatkozi!
ft™ Jm,.
ti ni Bi,n^xmCbC aján’'Íuk a Poll- 
rozáf-Vf S,äff,C.Z 6v júniusi hald- 
oza 1 ’ me-y k-mondja: ,A párt- 

tervezetek szüntessék meg a n,o PnírnndiHák túlterhe'és«* egyto
Pártmunkával.” Ha ezt az CW 
f," z7^ár Pártvezetősége i, 
vögroha, aná, akkor Bor e’vtár, 
rendszeresen részivel,eine a pro 
pagandisia _ szemináriumon, több 
'd.?í Ordíthatna a hallgatókkal 
va.o egyéni foglalkozásra, ame’yek 
ké.ségle énül hozzájárulnának a 

l ^'nár:Um színvonalának emelé­
sit 3 rn’nden-korí anyag alapo- 
-abb megértéséhez. A másik hi­
ba, hogy négy hallgató nem jelen" 
meg. Bor e-lvtársnak gondoskodnia 
kell. hogy a jövőben senki ne Má­
nyozzák.

1952 DECE’Vl

Az Építőll 
ságnak fel 
munkavcrsel 
gozók érdél 
elhárítást, I 
cgészségvédl 
kuli urális I 
a feladatold 
meg maradj 
leiéhez larl 
nek munkál 
gítségc; nyi| 
neveli őket.

Elsősorban 
rületi Biz| 
feladatával, 
szervezésével 
elésével foglj
Harcos k] 
a munkaxj

Az Építői 
Területi Ba 
óla ért el 
nak jó kezd 
kaverseny 14 
tervek el ka 
értekezleiek 
tén. Komoly 
egyes üzeme 
mint ezt a 
esetében is 
könyvelhető 
a kezdemény 
Hűlőház ép 
termelési érié 
sze; amelyen 
ház építkezés 
vezetői, szak 
náriusai jelen 
résztvettek rrj 
zói és műveza 
Hasonlóan cd 
hogy a renda 
megyebizottsál 
moltat egv-egj 
más vállalati 
funkcionáriust! 
ról s ezt a tej 
bizottsága elq 
így tett akkol 
torgyár nő-l 
bizottság ülés 
jó munkájáén 
szesíteile- Ezt 
tartozó — űzi 
közölte.

Az ÉpftőiiJ 
Területi Bízol 
területet kell 
nem mondhalj 
hogy minden i 
egvik lesfőbb 
mondható el. 
vált volna a ij 
vezésének mii 
24/3. Építőipa 
tatja. I

Ahol a
Ennél a válj 

senv alig van. 
ménvezését i 
men kívül ha 
zunk ha az! ij 
a versenytábla 
rösin-mozgalod 
tára mosta uJ 
üzemi bizottsil 
a hiba. Bálin! 
igen sok segíti 
leli bizottsági] 
társai számlál 
arra. hogy , 
meg munkája 
azonban sem:J 
segítséget és ]
hogy működéi 
két mutasson I 
volt részéről. ] 
te meg nem 1 
a múlt hó k 
termelési érte] 
sához amj na 
volna a 21 3. v 
határidőre val 
lint Zoltánhoz 
sincsenek b:1 
ügyeikkel nem] 
kénviseli a szíj 
érdekeit- Murit 
311 us szervezi 
amit az is biz, 
CS.V épületben )| 
gatóval is leve 
érintkezik. Anni 
a területi bizo1 
lel hívta fi ével n 
dig munkaterv 
~ jobban monc
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many a
befejeződése óta 

pb le az élehnisze* 
L árát.
I á «andóan gon 
kők* üdüléséről —' 
az üdülők, sza’rm. 

> parkok, Sport­
kupén 1952.be,,

I polgár üdült az 
vidékein fekvő

bn jelenleg több 
hber tanul. MegJ 
nos kötelező hét-

alkotmánya ki. 
hlatban js b’zto" 
mára a demokra- 
pokat.
hányt a szovjet 
Jt á lampolgárok
IJíl át. A szóvje 
p^en tiszteletben 
zeti fiiggetlensé. 

[ásá‘. A szovjet 
K napjaitól kezd. 
Bikájának békc"

ny ma is váltó, 
kosén és szí ar. 
tn-k poll ikaját 
I ezzel a Szovjet- 
rátát és törek.

pmmunista Párt. 
?án Sztálin elv- 

|8- hogy a kom. 
i azonosak a 
érdekeivé: a 
e’váíaszíhafat. 

.lének ügyétől, 
mperialista ag- 
pba akarják so. 
eb a szovjet al. 
jcgítSáget nyújt 
a bakéért, de­
ka adá ért bar. 
pzmvssai és a 
lkai szemben.

perte •

I napját
vaj ünnepli a

>ján alakulnak 
üzottságok. A 
[ok tagjai fő­

értelmiségi 
kerülnek ki. 
tudományos 

|iyál, lehetővé 
aúzeum tévé- 
I jelleggel be- 
í nagy töme-

;k
lóeszélcsét

-rk döntő része 
ink volt a sze- 
rs egy hibájá­
éi; mutatnunk.- 
|n a propagan- 
|a. Mint ahogy 
[propagandista 
jis mondoda: 
l-kozíam még 

szemináriu. 
['■ munkájára,
[ h vatkozik, 
pcíőségtő; és 
Inek az etv'ár- 
l'm.’juk a Poli- 
[júniusi hatá- 
f in: ,.A párt- 

meg a pro- 
lését egyéb 
pí az Onosi 
[zetősége is 

Bor e'vtárs 
[kelne a pro­
limon, több
] hal'gatókka!
I - r a • amelyek 
[írnának a 
fának cmeté- 
fenyag alapo- 
A másik hi- 
P nem jelent 
rondoskodnia 
Ink; ne hiá-

1S52 december i. fentek

S* Építőipari Területi Bizottság
váljék a termelés hajtóerejévé

\z Építőipari területi Bizolt- 
. ígnak feladatai: szervezze -a 
irimkaverseiiyt, biztosítsa a dol­
gozók érdekvédelmét, a baleset- 
elhárítást, a szakmai oktatást 
egészségvédelmet s fejlessze a 
kulturális munkát. Mindezeket 
a ieladaiokat csak úgy oldhatja 
meg maradéktalanul, ha a terű­

hez tartozó szakszervezetek- 
a: munkájuk elvégzésében , se­
rt; jege; nyújt, ha irányítja és 
neveli őket.

Elsősorban az Építőipari Te 
riet i Bizottság legfontosabb 
feladatával,- a munkaversenyek 
szervezésével, az ellenőrzés kér­
désével foglalkozunk
Harcos kezdeményezések 
a munkaverseny területén

Az Építőipari Szakszervezel 
Területi Bizottsága fennállása 
óta ért el eredményeket. Van 
nak jó kezdeményezései a mun­
kaverseny kiszélesítése, a havi 
ervek elkészítése, a termelési 

értekezletek megtartása terüle­
tén. Komoly segítséget nyújtott 
egyes üzemeknek, vállalatoknak, 
mint ezt a Bútorgyár, Hűtőház 
esetében is tette, Eredménynek 
könyvelhető el többek között az 
a kezdeményezése is, hogy a 
Hűlőház építkezésénél minta- 
íormelési értekezletet hívott ösz- 
sze; amelyen nemcsak a Hűtő­
ház építkezéseinek dolgozói, mű 
vezetői, szakszervezeti funkcio­
náriusai jelentek meg, hanem 
résztvettek más üzemek dolgo­
zói és művezetői ü. b. tagjai is. 
Hasonlóan említésrcméltó az is, 
hogy a rendszeresen megtartott 
megyebizottsági üléseken beszá­
moltat egv-egy Ob. elnököt, vagy 
más vállalati, szakszervezeti 
funkcionáriust, végzett munkájá­
ról s ezt a többi vállalat, üzemi 
bizottsága előtt is népszerűsíti, 
így tett akkor is amikor a Bú 
torgyár nő-felelősét a területi 
bizottság ülésén beszámoltatta s 
jó munkájáért dicséretben is ré­
szesítette. Ezt a többi — hozzá 
tartozó — üzemi bizottsággal is 
közölte.

Az Építőipari Szakszervezet 
Területi Bizottságának igen nagv 
területet kel] átfognia s bizonv 
nem mondható el munkájáról 
hogy minden téren eleget tesz 
egvik legfőbb feladatának. Nem 
mondható el. hogy gazdájává 
vált volna a munkaverseny szer­
vezésének mint ahogyan ezt a 
24/3. Építőipari Vállalat is mu­
tatja.

Ahol a TB elaludt

Ilyen körülmények .íözött nem 
csodálható, ha a 24/3. Építőipari 
Vállalat munkahelyein nem fo­
lyik munkaverseny, nem is szól­
va arról, hogy igen sok a mun­
kaórakiesés és a bérreklamáció.
Az üzemi szakszervezet nem tölti 
be feladatát.

A 24'3. rossz szakszervezett 
munkájáért viszont a területi bi 
zottság is felelős. Hiszen tapasz­
talhatta, hogy a sok segítség el­
lenére semmi változás nem tör­
tént s mégis hagyta, hogy olyan 
szakszervezeti elnök töltse be 
ott ezt a fontos tisztséget, aki 
nem képes megoldani azokat a 
feladatokat, amelyeket a dolgo­
zók bizalma reá ruházott.

A területi bizottság segítsége 
megmutatkozott a Hűtőház épí­
tésénél ahol az adott segítség a 
termelés einelkedéséb°n mérhető 
le. Hiba, hogy a területi bízott .
ság, az egyes üléseken hozott gíthetik azt

határozatokat nem ellenőrzi 
rendszeresen s bizony igen ke­
vés gondot fordított áz egyes 
mozgalmak szélesebbltörű elter­
jesztésére, kiszélesítésére is. 
Nem véletlen, hogy a legutóbb 
megtartott „Gazda-mozgalom-- 
kiállításon a Gl/l-es vállalat nem 
vett részt — ugyanis nem volt 
mivel. Ezenkívül a területi bi­
zottságtól olyan jelentéseket !r 
nak az SZMT-hez, amelyből vi­
lágosan kitűnik, hogy maguk a 
bizottság tagjai sincsenek tisztá­
ban _az egyes mozgalmak elvi je­
lentőségével. Ha ismernék eze­
ket, akkor nem jelentették volna 
azt. hogy a Hajlított Bútorgyár 
ból a dolgozók 95 százaléka 
vesz részt a Deák-mozgalomban- 
Ugyanis tudniuk kellett volna, 
hogy a Deák-mozgalom elsősor­
ban a műszakiak kezdeményezé­
sén alapul s a dolgozók csak se-

A területi bizottság — bár 
megtárgyalta a bizottságon belit; 
és az üb. elnökökkel is — nem 
fordított kellő gondot a minisz 
terianács és a SZOT ez év 
augusztus 3-án az üzemi baleset- 
elhárításról hozott határozatá­
nak széles körben való ismerte­
tésére. Ezt a határozatot a dol­
gozók közül igen kevesen isme 
rik s maguk a műszakiak sem 
lették le ezzel kapcsolatban az- 
a vizsgát, amelyet a határozat 
számukra előír. Mindezért ~zin- 
lén a területi bizottság a telelős 

Ezeket a feladatokat, a mun­
ka további javítását a területi 
bizottság csak úgy oldhatja meg. 
ha különös gondot fordít a 
munkaverseny szervezésére — 
irányítására -— ha ‘okozza az 
ellenőrzést, ha felszámolja saját

Feladatok
területén a hanyagságot, lazasá­
got és kérlelhetetlen harcot foly­
hat az ellenséges elemek és a 
szociáldemokratizmus ellen. Eh­
hez feltétlenül szükséges, hogy a 
területi bizottság munkatársai 
alaposan megismerjék a gond 
Tikra bízol! üzemi sznkszerveze- 
eket. a hozott határozatokat el­

lenőrizzék és tanulva, .állandóan 
használták fel a Szovjetunió gaz­
dag k'mcrithetetlen tapasztala­
tát. Szükséges, hogy mindenkor 
megvédje a dolgozók jogos ér­
dekeit és szerezzen érvényt az 
összes egészségvédelmi intézke 
déseknek.

M É R L EG

baza erősítéséért, ez a kérdés, me yre nap, mint nap az e készült 
székek harisnyák tucatjaival, kijavított vagonokkal, vagy új „ői- 
rúnákkal kell válaszolni. Ha minden nap egyen ctesen te jósltjuk a 
érvét, ez alapot teremt a havi munkánk sikeres elvégzésére is, ha 

egyre m,iább klku-zöböljiik a kapkodást, és a sietséget. Gerő elv- 
társnak a Központi Vezetőség november 29-i ülésén elmondott be 
szamoJoja óta még vil ágosabban átják ezt üzemeink s a beszéd

(a fa '!!mVaf !°r\° y, lnrc lo,y‘l( a megyében az évi terv 
eljestUseér , tudeljesiteséért. Legutóbb a hajdú-biharn.-egyei Ma om- 
pari Egyesülés tagvállalatainak 37 brigádja határozta el, hogy feszí­

tett évi tervét december 21-re befejezi. Ugyancsak, ha lassan is, de 
megindul a kezdeményezés a tég agyáraknál Is. A Gőztéglagyár 
do gozm decemberben is 400.000 darab nyerstéglái készítenek s cn 
nek 90 százalékai már december 2!-re kivetik

A növekvő versenyszel’em. a fokozódó lelkesedés eredményeként 
egyre több üzem tesz eleget évi köte czettségének. Azonban a fel. 
adaiok sikere közben az idő is fooye a hőnap véeréir már r,l
munkanap van há ra, ezt pedig- alaposan, tervszerűen ki keli hasz- 

A «él. m.inften számára egyformán fontos és nagy: mara 
déktalanul te jesltem, 11 elve túlteljesíteni a döntő tervévet.

Ahol már befejezték az évi tervet
Lakatos Vasöntő Vállalat október 10.
Debreceni víz, Gáz, KözpontifütöÉs Szerelő vállalat november s
Debreceni Ulfenntartó Vállalat november 7.
Ruhagyár november 19,
Orvosi Műszergyár november 25. (felemelt terv).
Berettyóújfalui Szabd KTSz november 30.

Ahoi közeledik a vállalások határideje
Az* üzem neve

' E legfőbb feladatok követke­
zetes végrehajtásával az Építő­
ipari T. 13. valóban a termelés, 
a mttn.kaverseny hajtóerejévé 
válhat.

Levelezőink bírálata nyomán
Megköveteljük, lio«;y a dolgozók panaszait 

becsülettel vizsgálják ki

Ennél a vállalatnál munkaver­
seny alig van. a dolgozók kezde 
ményezését rendszerint figyel­
men kívül hagyják s nem túlo­
zunk ha azt mondjuk hogy esak 
a versenytábla vesz részt a Vo- 
rosin-mozgalomban, mert „lisz­
tára mosta az eső”. E vállalat 
üzemi bizottságánál nemcsak ez 
a hiba. Bálint Zoltán üb. elnök 
'Sen sok segítséget kanod a terű 
leti bizottságtól, A TB munká­
sai számtalanszor rámutatlak 
arra hogy miként javíthatná 
meg munkáját. Bálint Zoltán 
azokban semmibe nem vette a 
segítséget és nem igyekezett 
no:;., működésében eredménye­
ket mutasson fel- Súlyos hiba 
Y°.: részéről, hogy nem szervez­
te meg riem nyújtott segítségei 
;i- múlt hó közepén megtartott 
termelési értekezlet lebonvoiítá- 
■rhoz ami nagyban elősegítette 
;'°'na a 24 3. egvik építkezésének 
••■■'•áridőre való befejezését. Bá- 
■mt Zoltánhoz már a dolgozók 
sincsenek huzatommal. hiszen 
•'•-'veikkel nem foglalkozik s nem 
kénviseli a szervezett munkások 
erdekeif. Munkájú' biirokrat’z 
:nns szervezetlenség jellemzi, 
»mit az is bizonyít, hogy a vele 
! gv épületben lévő vállalati igaz- 
gatóval is levelezés formájában 
érintkezik. Annak ellenére, hogv 
í1 kerületi bizottság erre sokszor 
jPlhlvla figvelmét — még min- 
uig munkaterv nélkül dolgozik

jobban mondva nem dolgozik, latban is.

Október 26-án közölte a .,,Nép 
lap’1 Basa Imréné dolgozónak a 
levelét, melyben megbírálja Dá­
vid Imre hajdúbagosi íöldmű- 
vesszövetkezet boltkezelőjét 
helytelen magatartása miatt. A 
cikk megjelenése 1 után a ME 
SZÖV Megyei Kirendeltsége kér­
te a járási szövetséget, hogy 
vizsgálják ki a cikk valódiságát- 
A járási szövetség bürokratiku 
san, lélektelcnül járt cl, kihall­
gatta Dávid Imrét ós társait, 
meghallgatta kimosakodásukat, 
de a bírálót, a levelezőt elfelej’ 
tette meghallgatni így azt a je­
lentést _ tette a központ felé, 
hogy nincs igaza a levélírójának! 
Mikor hozzánk került ez a vá­
lasz, azonnal kértük az ügy lel­
kiismeretes kivizsgálását Erre 
december 4 én Kiss Sándor, elv- 
társ, a megyei szövetség titkára 
a következő levelet juttatta el 
szerkesztőségünkhöz;

A „kivételt tesz a hajdúbagosi 
föltbnüvesszö vetkezet elárusítója” 
című c kke' kapcsolatban újabb ki­
vizsgálást eszközöl tink. A vizsgá. 
at megállapította hogy a cikkben 

foglaltak a valóságnak megfe'e. 
lőek és a járás] szövetség nem 
járt cl kellő gonddá a kivizsgá'ás 
során és a tényeket egyoldalúan 
bírálta el. A vizSgá'af során bebi­
zonyosodott, hogy öbb szemé y. 
nek nem adott árut Dávid Imre 
hol kezelő, holo t vo t „ raktárban 
A felmerii't panasz jogos volt a 
c'kk írója részéről még akkor is, 
ha azért nem ad ak neki petró­
leumot, mer' a hordó alján volt 
csak és kiürítése több munkát igé 
nyelt volna. A boltosnak az a fe!t 
adata, hogy az árut eladja és a 
vevőt pontosan k'szolgálja. Fedi a 
valóságot az is hogy Dávid Imre 
ku ákokka' tart fenn kapcsolatot, a 
cikkben foglaltakhoz hasonló pa. 
nászok mérü'tek fc' a községben 
Gábor János boltkezclővcl kapcso-

Igy a cikkel teljesen egyetér 
tünk. A hibát elkövető boltkezelőt 
minden esetben felelősségre vonjuk. 
ugyancsak fé'e össégre vonjuk a 
járási szőve ségnél Lévai Gézát, 
aki a panaszt felületesen vizsgálta 
ki, egyoldalúan bírálta e- a ténye­
ket, ezá'tal a bírálat elnyomására 
törekedett és a megyei szövetséget 
hely e.énül tájékoztatta.”

Növényolaj Ipari V,
MÁV Fütöház 
24 3. Építőipari V.
MÁV Pálya, enni ártó 
Hajlított Bú or gyár *
XIII. Autójavító V.
Kéj egy ár
61 1. Építőipari V,
MÁV Pályaépíló 
Hajdú-Biliari Malomipari ES 
Járómiíjaví.ó ÜV. 
Cementipari V. 
Epületkarbantartó V 
Texlilművek 
Épületszerelő V.

61 5. Szakipari Vállalat 
II ai isnyagyár 
Kenyérgyár
Debreceni Gyógyszergyár 
Vágóhíd
Dohánybeváltó (mgy. n 
Dohánygyár 
Tatarozó V.
Gépijei mentáló 
Cipőgyár 
Aljöldi Nyomda 
Erőmű

Hátralévő munka­
napok száma

9

Az évi terv teljesítésére lett 
vállalás napja 
,december 15 
december 19 
december 19
december 20 -,’a
december 21 14
december 21
december 21 *4
december 21 14
december 21 14
december 21 J4
december 21 14
december 21 14
decembcr'21 J4
december 21 J4
december 21 • ,
december 18 ]2
december 24. J7
december 24 J7
december 24 í7
decembei 25
december 27 15
december 28 19
december 28
december 28 Zq
december 29 '
december 31. 21
december 31 2i

A kullogok
A mondabeli rák példája jut eszünkbe aki leglobb esetben Is 

csak egyhe-yben topogo t, ha egyes üzemek kezdeményezésére, terv 
te jcsiKsbea végzett munkájára gondolunk. Ezeken a he yeken úev- 
látszik „rak jegyében” nem történik semmi sem. A Barnevál szak 
szervezeti bizottságát például m.'g a sok kakaskukorékolás sem éb- 
resz, el hogy a versenymű,.ka fokozása érdekében tegyenek már 
valamit. Ugyanez vonatkozik az A földi Tégl,gyárra a Kátvha 
Karbantartó Vállalatra is. Jó lenne, ha a szóbanforgó he'yeken eev 
kicsit Igazodnának „gyorsvonatok, repülőgépek” sebességéhez is m(Vr, 
egyhelyben topogás nemcsak kárt, de nagy szégyent is jelent '

é.)

A selejt vagy jó' minőség kém 
(lése nem mai keletű a Táncsics 
Cipőgyárban. Régen vajúdik már 
ez. mondhatni évek óta. De ne 
menjünk ilyen messze. Nézzük 
meg egyetlen számadattal, hogy 
októberben. hogy nézett ki ez' a 
kérdés. Egész hónap folyamán 
az összes kivitelezett kész cipők­
nek mindössze 30-^35 százaléka 
volt elsőosztályú áru, a többi 
csak másod-, vagy harmadosztá 
lyú. WO pár cipőből csak 30—3.5 
pár került a dolgozókhoz, mint 
kifogástalan készítmény. A 63— 
70 pár hamarabb 'önkremegy, 
mert hibás. Ez azt jelend hogy 
a Cipőgyár dolgozóinak eggré- 
sze nem érzett felelősséget dol­
gozótársaival és saját magával 
szemben. Bacsapfa saját magát 
és dolgozó társait. Aki csak azért 
dolgozik, hogy teljen a S óra 
hossza, az nagyon csalódik fize. 
léskor. Rosszul dolgozott égés;

Se3Jt iwggv fó minőség?
Ez a kérdés a láncsics Cipőgyárban

száma az összes termelvény 00 3 
százalékára szökkeni. Minek kő- 
szönhelő ez az eredmény? Első­
sorban is az üzem vezetősége, a 
műszakiak, a párt és a szakszer­
vezet jó munkájának, a gondo­
sabb, figyelmesebb ellenőrzés­
nek, minőségi felülvizsgálásnak 
menetközben. Nagy ••észük van 
a minőség javulásában és a se­
lejt csökkentésében az üzemi 
népnevelőknek is. akik dolgozó 
társaikat felvilágosítják arról, 
hogy mennyire nem érdemes se- 
lejtct gyártani és mennyire hasz­
nos a jó minőségű munka úgy 
az állam, mint dolgozó társai, 
vagy éppen saját maga számara'

Népnevelők harca 
a jó minőségért

Pénzes Bálint elvtárs az alja- 
teremben dolgozik. Fárafoglaló. 
Termelési százaléka ÍW száza-

hónapon .át. sok s’eleitet gyár- lék körüli.'Jó népnevelő, a! se- 1 a szoninlish ’' termet °Z! h
tolt. Ennek a következménye lejt, vagy rossz minőség ellen csak mennyiséqhen hanem '
hogy jón a levonás az ugynere. állandóan harcol nem csak az nősénben is túl i”i, •
zett „denrémiav és egyebek, aliateremben hanem más üzem- j.1 ""’adm,zeti „deprémin* és egyebek. 
Ilyenkor jelentősen megapad a 
pénzesboriték. Ilyenkor kiderül, 
hogy a selejlgyártó becsapta sa­
ját magát, de ugyanakkor meg­
lopta dolgozó társait is. 

Novemberben azonban jepm- 
tős javulás állt be csökkent a se- 
lejt, az elsőosztdluü áruk arriny-

aljateremben, hanem más üzem­
részekben is. Átmegy a felső-ész 
készítőkhöz is. vagy oda. ihon­
nan selejtes munkát továbbíta­
nak .,megmunkálásra”. Elmond­
ja. hogy minden egyes rossz mi­
nőségű. vagy sclejl készítmény az 
ellenség malmára halija a vizel 
és ezzel haladásunkat gátolja.

Pénzes elutárs mint népnevelő 
W példái mutal. _ 0 maga nem 
ffl/art seleftet rossz minőséget, 
természetesen kivétel az, ami­
kor borhibáról van srd. Á bor­
hibáról nem tehetnek a cipő 
gyári, dolgozók.

Jó népnevelő Ragályi Imréné 
elvtarsnő is, már a hatvan kö­
rűi van. Nem mai munkás. Jár­
tas a cipőszakmában. Termelési 
a’laga túlhaladja a száz százalé­
kot és minőségi munkája kifo­
gástalan. Nem párttag, de ő sem 
túri el szó nélkül a seleftet ha­
nem „laposan megmondta annak 
a dolgozónak véleményét aki 
rossz minőséget készít. De nrm 
csak az említett^ népnevelők ha. 
nem még sokan, népnevelők bi­
zalmiak, kiváló munkások egy­
öntetűen harcolnak a minőség 
men,avitásnért, küzdenek öze-' 
mvk saját maguk hazájuk ér. 
dekáért, mert tudják azt hogy

nem 
mi-

1 /« '/adnia, rz
A vT» talmin termelést. Ezért
íZnnt , heti harcolnivem kell mrgtűmj „ megalhi-
Vr',!ü " -odúdén fő” poliiikit- 
sokat Továbbra is harcoljanak 
a további minőségi javulás érdé. 
kében egy emberként meri a 
közös munkának sohasem marad 
el az eredménye■
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Szabotázs az építkezési anyagok száilításáná!
Egy levél nyomában

Ez évben beruházásaink 1!. 
százalékát fordította kormá­
nyunk a mezőgazdaság fejleszté­
sére, elsősorban a mezőgazdaság 
szocialista szektorának erősítő 
sere. Ebben az évben különösen 
nagy súlyt helyezett állami gaz­
daságainkban és termelőszövet 
kezelőinkben az állatférőhelyek 

Ibővítésére, építésére- A beruhá­
zásoknál azonban rá kell mu­
latnunk arra, hogy a szocialista 
gazdálkodásra jellemző anyag- 
takarékosság nem mindig érvé­
nyesül maradéktalanul, össze­
függ ez a munkafegyelem terén 
fennálló lazaságokkal. Eddigi 
tapasztalatok azt mutatják, hogy 
állami gazdaságaink egyrészé- 
hen lassan halad az építkezés. A 
hiba és a lemaradás gyökere az 
építőanyagok „diszponálásánál“, 
van.

A GAZDÉP debreceni 2. szá­
mú kirendeltsége a békéscsabai 
GAZDÉP központjához tartozik, 
ezért az anyagbiztosítás „pontos" 
leszállításáért a békéscsabai 
GAZDÉP elsősorban a felelős.

Nézzük meg, hogy hogyan se­
gíti a központ a hajdii-biharme- 
gyei kirendeltséget, hogy az 
építkezési tervet határidőre el­
végezhesse. Segítségről nem be­
szélhetünk de akadályokról an­
nál inkább. A GAZDÉP békés­
csabai hivatalnokai biztosítják 
ugyan az anyagot, de úgy, hogy 
a Nyíracsádra kért 7.50Ó darab 
cserepet és 4.500 darab palát 
Hajdúnánásra diszponálták. To­
vábbá 1 vagon követ Kismacsra 
küldöttek, ahová nem kellett, két, 
vagon követ Biharkeresztes he­
lyett, Hajdúnánásra szállítottak. 
Kismacsra 400-as cementet 15 
tonnával, Tedejre 400-as és 
500-as cementet ifi—15 tonnával 
küldöttek anélkül, hogy a deb 
récén i 2. számú kirendeltség ve­
zetősége megrendelte volna. 
Nagy Sándor,'a GAZDÉP deb­
receni kirendeltség vezetője több 
levelet küldött Kun Jenő anyag- 
felelősnek — őt terheli a fele­
lősség a helytelen irányításért — 
mélyben kérte a pontos helyre 
való diszponálást. De úgylátszik, 
hogy nem talált megértésre, 
mert még fokozottabban cseréli 
meg a, szállítandó anyagok ren­
deltetési helyét-

Gerő elvtárs december 2 i Köz­
ponti Vezetőség ülésén mondott 
beszédében is hangsúlyozta, hogy 
„legfontosabb feladat légijén a 
pazarlás megszüntetése. * \,Nagy 
a pazarlás az anyagfelhasználás- 
nái is és megtakarítási lehelő­
ség van az állami dotációknál 
is... A pazarlást, az állam, a, 
közösség eszközeinek felelőtlen 
gondatlan cs nem egij esetben 
bűnös kezelését megkönnyíti ná­
lunk a pénzgazdálkodás lazasá­
ga is."

Gerő clvlárs beszéde alapján 
jogosan megkérdezhetjük a 
GAZDÉP békéscsabai központi 
vezetőjét cs anyagfclelősót, va­
lamint. Somogyi László főépítés- 
vezetőt: mennyi pénzt adtak ki 
feleslegesen szállításért és meny­
nyi anyagot tettek tönkre a 
nemtörődömség és felületes 
munkájuk miatt? Hogy sokat, 
arra bizonyíték a Nyíradonyba 
szállított 5 vagon tégla. A MÁV 
ott kényszerkirakást eszközölt, 
mert a fekbér is igen magas ősz- 
szeg volt. Kirakás folytán a tég­
lának 60—65 százaléka tönkre 
ment. De mivel nem oda kellett 
volna szállítani, további berakás 
és szállítás következtében szín 
tén 10—15 százalék ment tönkre 
A tégla ilyen felesleges utazta 
(ása: merénylet népgazdaságunk 
ellen.

Nagy Sándor, a kirendeltség 
vezetője és Pásztor István, 
nyíracsádi építés vezetője kije­
lentették: ..A központ nem egy 
esetben akadályozta tervünk tel 
jcsités-ét a tervszerűtlen anyag­
szállítások miatt. Építésvezetői 
ülésen többször felvetődött ez 
kérdés, amelyet jegyzőkönyvbe 
is vettünk és továbbították bé­
késcsabai központunknak ..." A 
központ? Mit csinált? Ezek sze 
rint semmit.

Ezekután a „helyes“ intézke­
dések után éppen ideje lesz, hogy 
az Építésügyi Minisztérium ille­
tékes osztálya is felfigyeljen és 
távolítsa el mindazokat,, akik 
elősegítés helyett hátráltatják 
szabotálják szocialista építésünk 
menetét.

Éppen itt az ideje, hogy fel­
számolják Kun Jenő és társai­
nak bűnös tevékenységét. T. ./.

ASSZONYSORSOK
A Német Demokratikus Köz­

társaság filmművészetének egy 
élj alkotásul, az „Asszonysorsok" 
című színes filmet vetíti a Víg 
és a Meteor filmszínház.

Slatan Dudow Nemzeti-díjas 
forgatókönyv író és rendező eb­
ben a filmjében több német asz- 
szonynak cs lánynak az életét 
mutatja be. Az i'í sorsukon ke­
resztül tiszta képet kapunk Niju- 
gat-Ninielorszéuj társadalmi pro­
blémáiról, kelet-Némctország 
egyre vidámabb, boldogabb éle­
téről.

A filmen szereplő színésznők 
közül számosán Nijugat-Némcl- 
országbál mentek ál a Demokra­

tikus Köztársaságba, hogy ott 
szerephez jussanak. Sonja Sut­
ler, aki a fiatal Renáta alakítja, 
a frankfurti színházban jelenték- 
tcl.cn szerepet kapott. Egy mün­
cheni _ filmrendező javasolta 
ugyan új filmjének főszerepére, 
de a nyugatnémet film angol 
pénzembere visszautasította ezt. 
Indok: Sonja Süliéinek „nem 
volt neve". Szerződés hiányában 
ugyancsak otthagyta Nijugal- 
Némctországot Annaliese Book, 
aki a filmben Barbara joghall- 
galónőt személyesíti meg. Lőtte 
Locbinger, aki a filmben Scolz- 
nét alakítja, a Nemet Filmhét 
alkalmával járt hazánkban.

Lataiíár Kálmán íellépiével 
ma kél előadás az firany Bikában

A V.déki Népszóra-koztató Vál­
lalat ..Kérem n panaszkönyvet’’ 
címmel ma. a nagy érdeklődésre 
való tekintette, két alőadás-t tart. 
melyek délután fél 0, este 8 órakor 
kezdődnek. Mindkét alkalommal 
Latabár Kannán Kossütll-díjas ér­
demes művész, Hajdú Julia zene­
szerző és Hódossy Judith, a Fővá­
rosi Opcrctt.zínház tagja lépnek 
fel. Szombaton Pásztor Vera, Vas- 
hegyi Ernő balett-táncosokat, va­
sárnap délután és este Gytirkovics 
Mária Kos.su th-d íj as érdemes mű 
vészt láthatjuk a ..Kérem a panasz- 
könyvcf című műsorban.

Színházi műsor
MA, pénteken 3 órai kezdettel villa 

a mellékutcában. Gorkij.bérlet. 6-án, 
szombaton 7 órai kezdettel: Havasi 
kürb ABCD bérlet. 7.én. vasárnap 

r;ra' kezdettel: Havasi kiirt.
rr-S^"tnrl.el- Este 1 órai kezdettel: 
Hava i kürt, Bérletszünet. 1

előnyős# kényelmes 
biztonságos

PáRTHIREK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Hétfőn délután S órakor oz MBzT 

kistanácstermében faiiujságfelelős ér. 
tekezletet tartunk az összes üzemi, 
hivatali, kereskedelmi, körzeti párt­
szervezetek részére.

A káderoktatás politikai gazdaság­
tan I. éves konferencia vezetői ré­
szére ma. pénteken délután 2 órakor 
propagandista konferenciát tartunk a 
Pártok tatás Házában.

A Párttörténet I. konferenciaveze­
tői számára szombaton délután 2 óra. 
kor propagandista konferenciát tar­
tunk a pártoktatás Házában.

Szombaton délután a szokott idő­
ben és helyeken a következő káder­
konferenciákat tartjuk: Párt történet 
IT. évfolyam, politikai . gazdaságtan 
II. évfolyam, politikai gazdaságtan I. 
évfolyam. A pol. gazd. I. évfolyam 
konferenciáit azért, tartjuk egy hét­
tel hamarabb, mert december 20-án 
már a XIX. kongresszus, anyagából 
kell konferenciát tartani.

A konferencia vezetők a hozzájuk 
beosztott elvtársakat erről külön ér­
tesítsék.

Ma, pénteken d. u. 6 órakor ak­
tíva értekezletet tartunk a Városi 
Pártbizottságon Hunyadi u. 3. szám 
alatt. Kérjük az elvársak pontos meg­
jelenését.

Tszcs, ÁG, A MG, és tanyai párt- 
titkár elvtársak részére értekezletet 
tartunk szombaton, 6-án fél 9 órai 
kezdettel. Hunyadi u. 3. sz. alatt, i— 
Kérjük a titkár elvtársak pontos 
megjelenését.

A Pártokiatás Háza hírei
Ma délután G-~8Ag ,Inspekció« 

konzultáció“ lesz a propagandisták 
részére.

A Járóműjavitó dolgozói nem tűrik 
soraikban dolgozó népünk ellenségeit

HÍREK
VAR HATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyo­

móan borult idő, sokfelé még hava­
zás. Mérsékelt, élőnkebb északi szél. 
A hőmérséklet alig változik. — A 
várható napi középbeniérsekiét de­
cember 5-én, pénteken négy fok alatt 
lesz.

MÉHÉSZEK! Vasárnap 10 órakor 
tisztújító gyűlést tartunk. Központi 
előadó jön. Szokott helyen. Kéki.

VÁROSI TANÁCS rendezésében 
folyó évi december üó 7-én d. e. 10 
órakor a Déri Múzeum olvasótermé­
ben ismeretterjesztő előadás lesz. Az 
előadás címe: Rákóczi Ferenc sza­
badságharca. Az előadást Csernus 
Gáspár tanár tartja. Kísérő műsor 
Kuruc dalok.. Belépődíj nincs.

MÁV NYUGDÍJASOK MSzT alap­
szervezete vasárnap d. e. 9 órakor ve. 
zetőségi választó taggyűlést tart az 
MSzT székházéban.

AZOK A FÖLDTULAJDONOSOK, 
akiknek földjén magasfeszültségű 
távvezeték halad keresztül, kérjenek 
kitermelési engedélyt a városi tanács 
VB mezőgazdásági osztályától, mert 
a vezeték feszültség alá lesz helyezve 
és a balesetek elkerülése végele a fá­
kat ki keli vágni.

Mozik műsora

A Járóműjavító dolgozói ke­
mény harcot vívnak az évi terv 
■teljesítéséért. Hogy munkájuk 
sikeres lehessen, éberen őrköd­
nek az üzem rendje, fegyelme, 
zavartalan termelése fölött. Nem 
tűrik soraikban az olyan eleme­
ket, akik lazítanak, hanyag mun­
kát végeznek, akik tudatosan, 
mint a fejlődés akadályozói, az 
ellenség szekerét tolják- 

Az ilyen emberek közé tarto­
zott Saly Béla, a vcszting mű­
helyrész volt külsős művezetője 
is. Saly nem egyszer félrevezet­
te, megkárosította a kiváló tel­
jesítménnyel dolgozó Szabó IV. 
János tartálytisztító brigádot- 
Többek között a munkabérek ki­
fizetésénél olyan dolgozót is el­
számolt, aki történetesen nem 
is tartozott a brigádba. Azt is 
megtette, iiogy az elvégzett mun­
káról kiállított utalványokat nem 
a da át a munka,beírónak, hanem 
íróasztala fiókjába süllyesztette, 
így a tartálytisztító részleg be­
csületes dolgozói hiába várták 
bérüket. Saly Bélának nem tet­
szett a-z sem, hogy a tartály tisz­
tító brigád tagjai magas teljesít­
ményt őrnek el. Áskálódott a 
dolgozók ellen nem egyszer 
hangoztatta: nem szabad ennyi- í 
re. dolgozni, meri a többletként, 
járó pénzt egyszer-kétszer ugyan j

kifizetik, de utána norma rende­
zés- lesz. Persze, Saly nem vé­
letlenül izgatott’ a munkaw 
seny ellen. A múltban a nyi|;,.- 
keresztes pártnak tagja .volt or, 
tevékenykedett.

Méltó társa volt, Salynák he- 
hőnyi József vascsztergályo 
Bökönyi már régebben „kitin:' 
azzal, hogy egyáltalán nem fj- 
zette a szakszervezeti dijat, ár­
kor megkérdezték tőle,' mién 
marad, el, hetykén, d’ölyföse.n 
azt felelte: azért, mert nem po. 
]i|izáIok. Hogy "mennyire nem 
politizált, arra rövidesen fénv 
derült. Sok éven át a szociál­
demokrata párt tagja vol: 
Peycrrei is érintkezett. Ilűséj.- 
sen kiszolgálta a Horthy-rend- 
szert, amiről három katonai ki­
tüntetése, közöttük ezüst vit■ - 
ségi érem is tanúskodik.

A vállalat dolgozói Saly Bélái 
és Bökönyi Józsefet miután :i 
tagság kizárta soraiból, az üzem­
ből is eltávolították. Legyen ez 
figyelmeztetés minden dolgozónk 
számára: még fokozottabb éber­
séggel őrködjünk dolgozó m- 
Pünk egysége lelett és kímélet­
lenül leplezzük le mindennemű 
ellenségeinket.

Szotnbali István 
P- B, titkár

Télapó-est az MSZT-ben
Szombaton este 7 órai kezdettel a 

Honvédségi ,,Kossuth1' kultúrcgyíil- 
tes és a Magyar-Szovjet Társaság Vá_ 
rosi titkárságának kultúrcsoportja kö. 
zösen műsoros télapó estet rendez az 
MSzT nagytermében (Voröshadsereg- 
út.*a 45.) Műsor után reggelig tartó 
tánc kezdődik. A rendezők kiváló 
bit ff érői is gondoskodnak.

BÉKE d. u. 4. 6, 8 órakor: A pász­
tor csókja. Zenés szovjet vígjáték.

VÍG: 4 6, 3 órakor: Asszonysors. 
Uj színes német film.

METEOR: 3. 5. 7 órakor: Asszony­
sors. Színes német film.

HÍRADÓ: d. e. fél 11-től folyt, 
ti., u. 4, 6,“ 0 órakor: Kínai nép harca 
Koreáért.

Népnevelő I: Állami Szanatórium: 
Fiatalok.

Népnevelő II: Építőipari Kultúrott­
hon : Párttitkár.

Népnevelő 111: Csapókért I párt. 
szervezet: Különös házasság, d. u; 
ifjúsági előadásban: Kínai cirkusz.

NÉPLAP
Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Bika;megyei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó: ✓ 

RARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. 
Telefon: 42.54. és 48.40.

Alföldi Nyomda telephely.

SPORT
VASÁRNAP DEBH RGEN BEN: 
n. HONVÉD—D. LOKOMOTÍV 
MAGYAR KUPA MÉRKŐZÉS 

A labdarúgó Magyar Népköztársa­
sági Kupa mérkőzéseibe vasárnap 
már bekapcsolódnak az NB II-ős 
csapatok is. A sorsolás szerint vasár- 
nap Debrecenben három mérkőzés 
lesz. A következő találkozókat ren­
dezik: D. Honvéd—D. Lokomotív,
L). MÁV Igazgatóséig—D. Dózsa, D. 
Vasas—Nyíregyházi Építők. E'űlállók 
a pályaválasztók.
A VÁROSI IFJÚSÁGI LABDARUOC- 

BAJNOKSáG ÁLLASA 
1. D. MÁV Igazg, S 8 ~

Dolgozóit leveleiből
A Járőmíijavtíó Vállalat VIJ. lz. 

tályán a műszaki vezetők mindent 
e1 követnek, hogy a dolgozók decem­
ber 2l-rc Sztálin elvtárs születésnap- 
jára teljesítsék felajánlásuk.^. ,r-;, 
műszaki munkájáért dicséretei < . 
dem el Varsányi. Ferenc reszov’ve/.v v 
és Bihari Béla műszaki vezető — 
közli velünk Pflpp Sándor, a 
javító Vállalat dolgozója.

2. D. Petőfi
3. D. Tatarozó
4. D. Kinizsi
5. DMTSK
(1. D. v. Meteor
7. D. Vasas
8. Építők
9. D. Lolv. All.

10. Pallagi Bocskai

— 1 24; 1.0 l(i 
1 2 31: 5 1£
1 1 12:10 U
2 2 18:10 14 
1 4 25:18 11
1 5 11:31 9

— 6 2. 6 >>

.1 ti 5:21 7
2 C 9:23 6

— 8 7: 3 4
11. Erdészeti techn 30 l l a (5:10 ;j 

Hátralévő mérkőzés: D. MÁV—igazi 
igatóság—D. Tatarozók (december 7.) 

Rövid sporthírek
December 20-án és 21-én a D Loko­

motív rendezi meg a város Béke 
Kupa egyéni és csapat ökölvívóbaj­
nokságát. A nagyszabású országos 
versenyen több olimpikonunk is in­
dul. — Hajdú-Bihar megye középis­
kolás férfi és női tornász válogatót'.irt 
a iáét végén, Budapesten szerepel az 
országos döntőben. — Debrecen férfi 
röplabda ^ válogatottja vasárnap a 
Szabó Kálmán utcai tornacsarnokban 
barátságos mérkőzést játszik a Sze­
gedi Honvéd együttesével — A nem­
régiben befejeződött labdarúgó társa­
dalmi edzőképző tanfolyam hallgatói­
nak két labdarúgó csapata szombaton 
délben 1 órakor az Építők pályán ba­
rátságos mérkőzést játszik.

Rádióm űsor
PÉNTEK

KOSSUTH-RADIO. 5.45: Női szem 
me;, 6: Falurádió. 6.4i: A Szabad N<m 
mai vezércikke, r. Színházak és w> 
zik műsora, kb. 7.M- Naotár íít 
Levelezőink jelentik. 7.55:* Müsovis 
mertetés. 8.30: Műsorzárás, 11.30: Ahol 
minden az emberért van. 12: Hírek 
Hangos Újság. 12.30: Hanglemezek 
13: Mai életünk dalaiból, 33.30: Hang 
nemezek, 14: Időjárás, és vízállásle 
lentes. 14.15: A Magyar Rádió kis­
együttese játszik. 15. Úttörő-hí rad a 
15.30: Hanglemezek, 15.30: I-ranglemc 
^ek, 16.20: A Gyermekrádió műsora 
16.30- U1 törő.sporthíradó, 18.45: Oros? 
nyelvlecke, haladóknak 17: Hírek,
17.15: Előadás, 17.35: Hanglemezek, 
57.55: Előadás, 38.10: Előadás, 19 
Hangos Újság, 20: Tíz perc külpoh 
‘ Ica. 20.10: Tánczene. 20.30: -Urban 
Ernő inolai úti jegyzeteiből. 21: Sziir- 
ionikus zene. 21.50: Hanglemezek, 22: 
Hírek, Sport. 22.25: Hang;emezek. 23: 
Szovjet operákból, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 6: Hanglemezek. 
6.45: Jó íeggelt. gyerekek! 7: Hang­
lemezek. 7.35: Dalok. 8.35: Zenekari 
művek. 0: Előre, merészek. 10: Hírek.
3 0.10: Orosz klasszikusok dalaiból,' — 
30.30: Óvodások műsora, 10.50: Az 
Okos Mackó, ll: Szimfónikus zene, — 
11.30: Műsorzárás. 15: Színes muzsika, 
16: Egy vidéki tanítónő, 36.20: Hang­
lemezek, 17: Szív küldi szívnek szíve. 
sen,% 17.40: Előadás, 37.55: Letelt 
sommás ideie, 18.45: Hanglemezek, -- 
39.05: Egy falu -- egy nóta. 39.35:’ J 
munkáért szép muzsikát! 20: Mozart. 
művek, 20.15: Sportnegyedóra. 22: .• 
Magyar Rádió lánezenékara játszik.

VÁLLALATUNK Uzemi- 
lconyhája megvételre keres 
villanyhajtású krumplihá. 
rn ózó gépet. Ajánlatokat 
jiontos cím megjelölésével: 
61/5. sz. Szakipari Építő 
Vállalat, Debrecen. Kishe­
gyes! út 3. sz.-ra kérjük.

A. II.
MUNKAERŐ Tartalékok 

Hivatala felvételre keres 
villanyszerelőket, vízvege- 
t ékszerelőket, idomszeré. 
szeket, kazángépész, ka­
zánfűtő elektromos telep­
vezetőket, esztergályoso­
kat Jelentkezni lehet szom, 
haton, azaz 6-án reggel 8— 
13 h-ig az MTH-ban, Vő. 
röshadsereg-útja 71. szám 
alatt. A. H.

ADMINISZTRATÍV női 
munkavállalókat felvesz a 
Debreceni Erőmű (Villany, 
gyár) Debrecen, Mikepér- 
csi út 1, A. H,

EGY jókarban lévő 6x3 
m. kékcsíkos sátor ponyva 
eladó. Borbély* István, De­
recske, Kölcsey-u. 4.

ANTIK asztal, utazóláda. 
ládák, facsillár, egyszerű 
szekrények eladók. Bod­
nár. Simonyi .46.

ELADÓ egy hízott ser­
tés, vagy fele. Wesselényi 
U. 117.

MODERN konyhaasztal 
gyúrótáblával, kis konyha­
szekrény., í'uhaszekrény és 
2 db. karszék eladó. — 
Bethlc-n-u. 41. Szabó.

GYERMEKSZERETO ház­
tartási alkalmazottat ke­
resek. Széchenyi 92. Szi­
lágyi állatorvos.

FÉRFI hosszú bőrkabát, 
begomboiható meleg bélés­
sel eladó. Domahidy. 13. 
Homokkert.

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi eladó, jó állapotban. 
Homok u. 75.

ELADÓ egy nagyon 
szép tükrös kombinált- 
szekrény, 25 literes új zö­
mén cos lábas, Hatvan u. 
1., III. kapu II. cm. 17.

VÁSÁROLUNK 2 db. gu­
mikerekű stráfszekeret. Ti­
szántúli Dohánybeváltó V. 
Attila tér 3. A II

PERFEKT gyors- és gép* 
lt*ot keres a Törzsállatte­
nyésztő. Állami Gazdaság, 
Ohatpusztakócs. A. II.

ELADÓ ebédlőberende. 
zés darabonként is. Ruha­
szekrény, vitrin. Szent An­
na u. 60 Keresztépület.

HÄROMAJTÖS ruha­
szekrény és fehér gyér. 
mekágy eladó. Szabadság­
telep, Hétvezér utca 71-b.

SZÉP modell hokedlik, 
gyűrótábla. gyermekkocsi, 
függőóra eladó. Domb ut_ 
ca 22'a.

HÉT 10 hetes malac, két 
»Mav eladó. Zápolya u, 6-

BENTLAKÓ háztartási 
alkalmazottat keresek. - 
Vennék jó állapotban step­
pelt babakocsit karácsony 
ra. Nemzeti Bank. I. em. 3.

G YÉRMÉK sport kocsi e i 
adó. Varga-utca 25.

ELADÓ porcellán ét­
készlet, pohárkészlet, to 
i’on t á 1 i szőnyeg, nagy m é - 
1 etű tükrök. Arany János 
2., fsz. 2.

ÉLÖNYUL átvétele fo­
lyamatosan 2 kg. súlytól 
minden szombaton a zsi- 
bogón.

RE KA MIÉ. Singer bobi- 
nos varrógép e'adó. Baj- 

‘csy. Zsilinszky u. 35. Ró ti-
KÉT darab stelázsi, egy 

darab lisztes láda eladó 
Vöröshadsereg útja 57 
emelet.

STREPTOMICIN 
adó, Szent Anna
emelet.

az MDF
ÍX. ÉVFOLYl

van el­
ír 31. í.

Szocializ, 
mokráciáni 
merőben rr 
országoké,
úgy: a 
egészségvef 
adat. Égés; 
feladatait < 
érdekei s> 
szükségszer 
hogy egész 
betegségek 
gyitás és n 
szervezeti 
remtése, az 
látás biztosi 
les rétege • 

A kapital 
, egészségiw] 
rőben más. 
ügyre jelien 
ség. a széli; 
lentmondáso 
kapitalista 
ügye nem í
betegségek i 
gőzök egószs 
tőkés egész: 
két. el kerti Un 
sadalmi élet 
ségének tartj 
szagokban ni 
ellátás, a bt 
sóért igen ke 
mcrcüén a : 
védelme. így 
den burzsdä 
nálunk is a I 

A félszoba 
o ég ügyi terei 
latban is ici 
tünk át. IvC. 
intézet, intéz 
felszerelései! c 
rülí megve 
alá. A felad 
volt, hogy el 
kát. helyre;' 
kel Mim / 
tdeje alatt in 
az ötéves tér 
Hígügyi intéz
kei hoztunk 

V megyei ; 
tartozó Város 
Ideg-, Tl)-'- 
szeti osztály 
Városi Kórba 
érte a difi 
haladta túl 
ágyszámot. A 
megoldatlan ! 
recenben n ii 
ványos bi ■ i. 
lien való vilii 
hon már ka
nyílt 10 ággv;
gyászát! őszi;' 

1 áros! Kórba 
osztályt, 70 á 
ozzcV leheiőv. 
he;egeket gyo 
hen részesltsé, 
számúi egyeli 
Állomása, arm
jelentőséggé! 1
szempoRtjúbói.

A megyei re 
szabadulás eb 
ben 139 s ez 
napi rendelési 
kodik. E rend 
j élen ti hogy 
vizsgáimra szc
kevesebb időt
fordítaniuk, ha
"a mennek.’

A fel szabadi: 
otthonok és bi 
dúsa területén 
indes tapasztal 
<iuiás előtt a 
-szülőotthon vol

V


